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 The Standard Deviation  (S)  نحراف المعيارياً : الا لثثا
يسام   أ  مار الحسارب  ال سا  عان الانحرافارت مربعارت لمت سا  التربيعا  الجارر ها الانحراف المعيارر       

 أ  أن : .ب )التبرين( 
S = √   

 
 : مبوبةالغير في حالة البيانات  نحراف المعياريالا  .1

 ف  حرلة البيرنرت الغير مب بة نستخدم القرن ن الترل  : نحراف المعيرر لإيجرد الا
 

S = √      (    )     
 

 

  ال س  الحسرب  لمبيرنرت= X، وأن  عدد البيرنرت=  nحيث أن : 
 لمبيرنرت الترلية :  نحراف المعيرر أ جد الامثال : 

of the following data Standard DeviationFind the Example: : 
 

4 , 6 , 5 , 8 , 7 
 الحل :

 ال س  الحسرب  لمبيرنرت.   X: ن جد  الخطوة الاولى
X =        

 
  =                 

 
 = 6 

 (Xi – X)2 ن جد:  الخطوة الثانية
Xi (Xi – X) (Xi – X)2 

4 -2 4 

6 0 0 

5 -1 1 
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8 2 4 

7 1 1 

  ∑= 10 

 :  الان نطبق القانون 

S = √     (    )    
 

 

 

 1.4    √   =  S = √           
 

 

 
 في حالة البيانات المبوبة نحراف المعياريالا  .0

 مب بة نستخدم القرن ن الترل  :الف  حرلة البيرنرت  نحراف المعيرر لإيجرد الا

S = √        (    )     
   

 

 = عدد التكرارات fiال س  الحسرب  ، = Xمركز الفئة ، = Xiحيث أن 
 

 لجد ل الت زيع التكرار  الترل  :  نحراف المعيرر أ جد الامثال : 
frequency table following  orf  Standard DeviationFind the Example: : 

 
 fi الفئات

5 - 9 2 

01 - 04 4 
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05 - 09 8 

21 - 24 6 

25 - 29 6 

 
 الحل :

 ال س  الحسرب  لجد ل الت زيع التكرار .   X: ن جد  الخطوة الاولى
 
 

 xi fi xi xi - x (xi – x)2 fi(xi – x)2مركز الفئة  fi الفئرت

5 - 9 2 7 04 -02 044 288 

01 - 04 4 02 48 -7 49 096 

05 - 09 8 07 036 -2 4 32 

21 - 24 6 22 032 3 9 54 

25 - 29 6 27 062 8 64 384 

 26=∑   492=∑     954=∑ 

 
 :  الوسط الحسابي قانونالان نطبق 

X =               
   

 =         
  

 = 18.9 ≈ 19 

 
 .علاهاكمر ف  الجد ل     fi(xi – x)2نستمر برلحل لن جد  الا ل  بعد الخ  ة الخطوة الثانية :
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 : نحراف المعياريثم نطبق قانون الا 

 6.05 =   = √     =   √      
  

 S = √        (    )     
   

 

 
 Coefficient of Variation (C.V) معامل الاختلافرابعاً : 

 القياارس  حاادة كرناات إرا عينتااين بااين لممقررنااة الحساارب  ال ساا  عماا  المعياارر  الانحااراف نساابة عاان عبااررة هاا 
 (   ال  ل كرل زن)  مختمفة بينهمر

 : نستخدم القرن ن الترل  غير المب بةالمب بة   ف  حرلة البيرنرت  معرمل الاختلافلإيجرد 
 × 100SE =      

 
 

 
 البيرنرت المب بة  غير المب بة ؟أ جد معرمل الاختلاف ف  حرلة : من بيرنرت المثرلين السربقين تدريب 

coefficient of From the data of the previous two examples, find the  Exercise:
classified data-in the case of classified and non variation ?  

 


